Frank Klinker

Aufgaben: Terme

Teil 4: Terme mit Potenzen

Aufgabe 1. Schreiben Sie in Langform und/oder als Potenz:

1
7 i Trwewew 274y, 472 10t, 273, 274,
Aufgabe 2. Vereinfachen Sie, falls moglich:
2x 4+ 8x 322 +52° 3+Txr—4 da2? — 2za?
20+ Ty 822 — 8z + 72° 3y?r — dzy? 3y? — dxy + 242

Aufgabe 3. Geben Sie den zugehorigen Term an:
e Bilde die Summe aus 2z und 7 e Dividiere 2z und 8z + 1

Bilde das Produkt aus 7b und 2z +1 e Subtrahiere 4 und 2z — 1

Multipliziere 3b und 7z e Bilde die Summe aus 3 und —4 + 10z

Bilde den Quotienten aus der Summe von 3 und 7 mit 5

e Bilde den Quotienten aus 7 und 4 + 3

e Bilde den Quotienten aus der Summe von x und y und der Differenz von x und y

Aufgabe 4. Wenden Sie die Potenzgesetze an:

(4a)® 2 - 4z* (8a%) : (2a*) T
bis . p'2 1227y : o/ (2ab*)” (z%y)" (3:9%)3
Aufgabe 5. Wenden Sie die Potenzgesetze an vereinfachen Sie anschlieffend:
(22)* — 22* (7a°*)? — (2a*)*b° 3a*ba’b® + (2ab®) : b°

Aufgabe 6. Losen Sie die Klammern auf und fassen Sie so weit wie moglich zu-
sammen:

3+ (4z + 2) 4 — (4—8d) 2 — (4a — 2) (25 — Tt) — (2s — 14t)

3(3¢+7) (—=2)- (3 —4a) (Ta —4b) -6¢  (—=37) - (4i + 29)

(182 +2)(x —1) (4a+2)(3—2a) (2+a)2—a) (42 —2)(2*+1)
Aufgabe 7. Finden Sie den grofiten gemeinsamen Faktor:

6 und 40 122 und 14422 47 und 8a 60xyz* und 6z

Aufgabe 8. Faktorisieren Sie, d.h. klammern Sie den grofiten gemeinsamen Faktor
aus:

2z + 6y 1222y — 6xy? UVW — VTW + vWT 8s%tu? — 25*t%u + 4ts?
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